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MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES  

EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS 
 

EDITAL Nº 271 / 2024 

ADVOGADO  
 
 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
 
 
 
 
 
 
 Nesta prova, você encontrará 50 (cinquenta) questões objetivas. 
 Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 
 Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 

fiscal. 
 Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 

notifique o fiscal. 
 As respostas das questões objetivas e sua versão de prova devem ser preenchidas obrigatoriamente da 

seguinte maneira:  

 
 
 

 
 

 
 Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova.  
 O candidato só poderá retirar-se da sala de prova 02 (duas) horas após o início. 
 O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da prova.  

 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas. As observações ou marcações registradas no 
caderno não serão levadas em consideração. 

 
 

 
 
 

 
 Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a Folha de Respostas. 
 O preenchimento é de sua responsabilidade e não será permitida a troca de folha de resposta em caso de erro do 

candidato. 
 O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
 A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada.  
 É terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletrônicos. 

 
 

Boa Prova! 

 

 
 
 

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO 

  VERSÃO A 

          INSTRUÇÕES GERAIS 

DURAÇÃO DA PROVA E A PERMANÊNCIA MÍNIMA NA SALA 

          SUA PROVA  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Analise o texto abaixo para responder as 
questões de 1 a 10. 
 

Focar numa pegada com resiliência (Ruy Castro) 
Mas só se você 'subir o sarrafo', for 'assertivo' e 

tiver uma visão 'imersiva' da coisa 
 

Já reparou que, a todo momento, lê-se ou se 
escuta que alguém "bateu o martelo"? Um 
desavisado achará que, pela quantidade de gente 
que "bate o martelo", vivemos sob uma sinfonia de 
marteladas. Mas é claro que, ao "bater o martelo", 
o sujeito apenas se decidiu por isto ou aquilo. É 
um martelo simbólico. E quando se diz que fulano 
"apostou todas as suas fichas" em alguma 
coisa? Significa somente que o cidadão botou suas 
esperanças nessa alguma coisa. Não é como no 
tempo dos cassinos, em que se garantia que eles 
tinham uma sala dos suicidas, um lugar discreto 
onde o jogador que perdera de verdade suas 
últimas fichas podia dar um tiro no ouvido sem ser 
incomodado. "Apostar as fichas" sem meter a mão 
no bolso é mole. 

E "subir o sarrafo"? Até há pouco, usava-se 
"baixar o sarrafo" — ou seja, dar uma surra em 
alguém. O sarrafo podia ser um porrete, uma vara, 
um relho, quem sabe até uma cadeira. Hoje, ao 
contrário, o normal é "subir o sarrafo", ou seja, 
estabelecer uma meta mais difícil do que a que se 
vinha praticando. O curioso é que, quando se "sobe 
o sarrafo" numa prova de salto em altura, e o atleta 
não consegue saltá-lo, o sarrafo cai lá de cima e 
ninguém diz que ele "baixou o sarrafo". [...] 

(Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2024/10/focar-

numa-pegada-com-resiliencia.shtml. Acesso em 09/10/2024)  

 

1) No texto, o autor apresenta uma série de 
expressões da atualidade que estão 
relacionadas a:    
a) habilidades inatas e ignoradas por toda a 

população. 
b) representações exclusivamente irônicas das 

ações. 
c) exigências contemporâneas restritas ao campo 

profissional. 
d) certos condicionamentos para performances 

comportamentais. 
 

2) Em “lê-se ou se escuta que alguém ‘bateu o 
martelo’?”, (1º§), há duas ocorrências do 
pronome “se”, que contribui para:   
a) a indeterminação do sujeito. 
b) o sentido de reciprocidade. 
c) a formação da voz passiva. 
d) o valor reflexivo das ações. 
 

3) Assinale a alternativa que apresenta como o 
vocábulo “resiliência”, presente no título, deve 
ser entendido. 
a) Resistência a situações adversas. 
b) Simplicidade nas escolhas feitas. 
c) Disposição de ajudar o outro. 
d) Coragem de lidar com o psicológico. 

4) De acordo com o texto, ao considerar as 
expressões “subir o sarrafo” e “baixar o 
sarrafo” (2º§), nota-se que possuem sentidos:  
a) opostos.   c)  diferentes. 
b) complementares. d)  equivalentes. 
 

5) Embora não possua uma estrutura muito 
explícita, é possível inferir que o texto possui 
um caráter ______. Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) injuntivo.   c)  narrativo. 
b) argumentativo.  d)  descritivo. 
 

6) Os pronomes relativos exercem função 
sintática nas orações a que pertencem. 
Assinale a alternativa que apresenta a função 
exercida pelo pronome relativo no trecho “em 
que se garantia” (1º§).  
a) Objeto indireto. 
b) Adjunto adverbial. 
c) Complemento nominal. 
d) Sujeito. 
 

7) Assinale a alternativa que apresenta a 
classificação do termo em destaque neste 
trecho: “O curioso é que, quando” (2º§). 
a) Verbo.   c)  Adjetivo. 
b) Advérbio.     d)  Substantivo. 
 

8) Assinale a alternativa que apresenta o motivo de a 
construção destacada em “‘subir o sarrafo’, ou 
seja, estabelecer uma meta” esteja entre virgulas.  
a) Indica a elipse da forma verbal. 
b) Constitui um adjunto adverbial anteposto. 
c) É uma oração intercalada no período. 
d) Indica uma expressão explicativa. 
 

9) A construção “pela quantidade de gente que ‘bate 
o martelo’” (1º§), no contexto em que encontra, 
introduz um valor semântico de ______. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a lacuna. 
a) modo.   c)  causa. 
b) comparação.  d)  concessão. 
 

10) A respeito das perguntas presentes no texto, 
assinale a alternativa correta. 
a) Convocam o leitor a refletir sobre o tema. 
b) Revelam as dúvidas do autor sobre a abordagem. 
c) Apontam questões ainda pouco conhecidas. 
d) Explicitam o desconhecimento do interlocutor. 
 

MATEMÁTICA 
 

11) Em uma agência dos Correios, foi adquirido um 
aparelho a laser para escanear etiquetas, pelo valor 
de R$ 2.800,00. Sabendo que o fornecedor obteve 
um lucro de 40% na venda, assinale a alternativa 
que apresenta o preço de custo do aparelho. 
a) R$ 1680,00  c)  R$ 2000,00 
b) R$ 1120,00  d)  R$ 3920,00 
 

12) Uma equipe de carteiros, trabalhando 8 horas por dia, 
finaliza a rota de entregas em 85 dias. Se a jornada de 
trabalho fosse prolongada em mais 2 horas, a equipe 
concluiria a mesma rota em ______. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a lacuna. 
a) 75 dias   c)  68 dias 
b) 96 dias   d)  64 dias 

https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2024/04/portugal-esta-ficando-mais-brasileiro-as-expressoes-ouvidas-com-cada-vez-mais-frequencia-no-pais.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2023/12/frases-que-fazem-pensar.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2023/02/sarrafo-paulistano.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2024/10/focar-numa-pegada-com-resiliencia.shtml.%20Acesso%20em%2009/10/2024
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2024/10/focar-numa-pegada-com-resiliencia.shtml.%20Acesso%20em%2009/10/2024
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13) Assinale a alternativa que apresenta o valor da 
soma das coordenadas dos vértices das funções 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 e 𝒈(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟓. 
a) 6          b)  8          c)  10          d)  4 
 

14) Um novo código de rastreamento será 
implementado nos Correios, com a exigência de 
que o número seja um múltiplo de 3. Para que o 
número 54.876.314 seja considerado um código 
válido, é necessário adicionar a ele o seguinte 
número ______. Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) 6          b)  5          c)  3          d)  1 
 

15) Um copo com capacidade para 20 cm³ de água está 
vazando por um furo a uma razão de 20 gotas por 
minuto. Sabendo que uma gota possui um volume de 
0,05 mL, o tempo necessário para que o volume de 
água no copo seja reduzido para 12 cm³ é de: 
a) 4 minutos  c)  12 minutos 
b) 8 minutos  d)  16 minutos 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

16) Assinale a alternativa que apresenta o operador 
de pesquisa utilizado para encontrar uma frase 
exata em ferramentas de busca como o Google. 
a) Usar asterisco (*) 
b) Colocar a frase entre aspas (" ") 
c) Usar o símbolo de mais (+) 
d) Colocar a frase entre parênteses (( )) 
 

17) Assinale a alternativa que apresenta a função do 
modo de navegação anônima nos navegadores. 
a) Salvar senhas e cookies de sites 
b) Bloquear o rastreamento de atividades online 

pelos sites visitados 
c) Proteger contra todos os tipos de malware 
d) Não salvar histórico de navegação, cookies e 

dados temporários no dispositivo  
 

18) Assinale a alternativa que apresenta a prática 
recomendada para evitar spam e ataques de 
phishing em e-mails corporativos. 
a) Clicar em links desconhecidos sem verificar a origem 
b) Ignorar as políticas de segurança da empresa 
c) Usar a mesma senha para diferentes contas de e-mail 
d) Não abrir anexos de remetentes desconhecidos 

e verificar endereços de e-mail suspeitos  
 

19) Ao acompanhar cronogramas de execução de 
projetos, assinale a alternativa que apresenta a 
ação que pode ser usada no Microsoft Excel para 
gerenciar prazos e dependências entre tarefas. 
a) Usar apenas a função SOMA para calcular datas 
b) Utilizar apenas tabelas estáticas sem 

automatização 
c) Criar gráficos de Gantt com base nas datas 

inseridas nas células e usar formatação 
condicional para destacar atrasos 

d) Usar fórmulas simples sem considerar a 
automatização dos prazos 

20) No Microsoft Word, assinale a alternativa que 
apresenta como criar um índice de forma 
automática para um documento extenso. 
a) Aplicando estilos de título e, em seguida, 

inserindo o sumário automático 
b) Digitando manualmente todos os títulos e 

números de página 
c) Colocando os títulos em negrito e sublinhado 
d) Usando listas numeradas simples 
 

21) Ao tentar acessar um site seguro (HTTPS), o 
usuário recebe repetidamente avisos de 
certificado inválido, impedindo o acesso. 
Sabendo que o relógio do sistema está correto 
e que o site é confiável, assinale a alternativa 
que apresenta a ação que deve ser tomada para 
resolver o problema. 
a) Desinstalar e reinstalar o navegador de internet 
b) Adicionar o site aos sites confiáveis nas 

configurações do navegador 
c) Verificar se o antivírus está realizando inspeção 

de HTTPS e ajustar suas configurações 
d) Ignorar o aviso de segurança e prosseguir para 

o site 
 

22) Assinale a alternativa que apresenta o atalho de 
teclado que insere uma quebra de página no 
Microsoft Word, iniciando um novo conteúdo na 
página seguinte. 
a) Ctrl + S   c)  Alt + F4 
b) Ctrl + Enter  d)  Shift + Tab 
 

23) Em editores de planilhas, assinale a alternativa 
que apresenta o significado de referência 
absoluta de célula e como ela é indicada no 
Excel. 
a) Uma célula que não muda ao copiar a fórmula; 

indicada por cifrão ($) antes da coluna e linha, 
como $A$1 

b) Uma célula que muda apenas a coluna; indicada 
por $ antes da coluna, como $A1 

c) Uma célula que muda apenas a linha; indicada 
por $ antes da linha, como A$1 

d) Não existe referência absoluta; todas as 
referências são relativas 

 

24) Assinale a alternativa que apresenta o que é 
"phishing" no contexto de correio eletrônico. 
a) Uma técnica de segurança para proteger e-mails 
b) Um tipo de filtro de spam 
c) Um método de envio de grandes anexos 
d) Uma fraude eletrônica para obter dados pessoais 
 

25) Considerando a segurança da informação, 
assinale a alternativa que apresenta a extensão 
de arquivo frequentemente explorada por 
programas atacantes para a execução de 
código malicioso em sistemas Windows 
a) .docx b)  .xlsx      c)  .exe     d)  .jpg 
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CÓDIGO DE CONDUTA ÉTICA E INTEGRIDADE 
 

26) Assinale a alternativa que apresenta o princípio 
ético da transparência. 
a) Visibilidade dos critérios que norteiam as 

decisões e as ações, mediante comunicação 
objetiva, ágil e acessível, observados os limites 
do direito à confidencialidade 

b) Respeito à legislação nacional e dos países nos 
quais os Correios atuam 

c) Atuação com responsabilidade ambiental, 
econômica, social e cultural 

d) Honestidade e probidade na realização dos 
compromissos assumidos 

 

27) A realização de treinamento periódico de 
empregados e administradores dos Correios sobre 
o Código de Conduta Ética e Integridade e sobre a 
política de gestão de riscos a administradores deve 
ocorrer ______. Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) no máximo a cada 2 anos 
b) no mínimo anualmente 
c) no mínimo a cada 3 anos 
d) no máximo a cada 5 anos 
 

28) Assinale a alternativa que apresenta a penalidade 
prevista para infrações éticas, de acordo com o 
Código de Conduta Ética e Integridade. 
a) Censura, sem prejuízo da responsabilidade civil 

e criminal em sede própria, e da aplicação 
alternativa de penalidades disciplinares 

b) Suspensão de até 180 dias 
c) Demissão agravada 
d) Expulsão da carreira 
 

29) De acordo com o Código de Conduta Ética e 
Integridade, assinale a alternativa incorreta. 
a) Brindes de caráter geral são aqueles que não se 

destinam a agraciar exclusivamente 
determinado colaborador 

b) Brindes que ultrapassem o valor de R$ 100,00 serão, 
conforme sua natureza, incorporados ao patrimônio 
dos Correios ou doados a instituição de caridade 

c) Não é permitida a aceitação de brindes, em 
qualquer hipótese 

d) É permitida a aceitação de brindes que não possuam 
valor comercial, como por exemplo, de um marcador 
de página de livros de papelão com desenho 
personalizado em razão de data comemorativa 

 

30) Lucas, empregado dos Correios, veiculou em sua 
rede social informação privilegiada obtida no 
exercício profissional, o que gerou intensa 
discussão nos meios de comunicação de massa. 
Diante do exposto, assinale a alternativa correta. 
a) Lucas violou compromisso dos empregados em 

relação aos Correios, expressamente previsto 
no Código de Conduta Ética e Integridade  

b) Lucas não violou compromisso dos empregados 
em relação aos Correios, uma vez que essa 
conduta não é prevista no Código de Conduta 
Ética e Integridade 

c) Lucas violou compromisso dos empregados em 
relação aos Correios, implicitamente previsto no 
Código de Conduta Ética e Integridade 

d) A conduta de Lucas foi indiferente, uma vez que 
exerceu sua liberdade de expressão 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31) Assinale a alternativa incorreta referente aos 
direitos e garantias fundamentais previstos na 
Constituição Federal. 
a) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de 

fazer alguma coisa senão em virtude de lei 
b) É livre a manifestação do pensamento, sendo 

vedado o anonimato 
c) São invioláveis a intimidade, a vida privada, a 

honra e a imagem das pessoas, assegurado o 
direito a indenização pelo dano material ou 
moral decorrente de sua violação 

d) Não é garantido o direito de propriedade 
 

32) Assinale a alternativa incorreta quanto às 
normas constitucionais que disciplinam a 
Administração Pública. 
a) A investidura em cargo ou emprego público 

depende de aprovação prévia em concurso 
público de provas ou de provas e títulos, de 
acordo com a natureza e a complexidade do 
cargo ou emprego, na forma prevista em lei, 
ressalvadas as nomeações para cargo em 
comissão declarado em lei de livre nomeação e 
exoneração 

b) É garantido ao servidor público civil o direito à 
livre associação sindical 

c) O prazo de validade do concurso público será de 
até três anos, sendo improrrogável  

d) Somente por lei específica poderá ser criada 
autarquia e autorizada a instituição de empresa 
pública, de sociedade de economia mista e de 
fundação, cabendo à lei complementar, neste 
último caso, definir as áreas de sua atuação 

 

33) Assinale a alternativa incorreta no tocante à 
competência dos juízes federais para processar 
e julgar. 
a) As causas em que a União, entidade autárquica 

ou empresa pública federal forem interessadas 
na condição de autoras, rés, assistentes ou 
oponentes, exceto as de falência, as de 
acidentes de trabalho e as sujeitas à Justiça 
Eleitoral e à Justiça do Trabalho 

b) Os crimes políticos e as infrações penais 
praticadas em detrimento de bens, serviços ou 
interesse da União ou de suas entidades 
autárquicas ou empresas públicas, excluídas as 
contravenções e ressalvada a competência da 
Justiça Militar e da Justiça Eleitoral 

c) A homologação de sentenças estrangeiras 
d) Os mandados de segurança e os habeas 

data contra ato de autoridade federal, 
excetuados os casos de competência dos 
tribunais federais 

 

34) Assinale a alternativa que apresenta um 
monopólio da União. 
a) Telecomunicações 
b) Refinação do petróleo 
c) Geração de energia elétrica 
d) Saneamento básico 
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35) A Lei nº 14.133/2021 previu a figura do contrato 
de eficiência caracterizado como aquele que 
gera economia para a Administração. Assinale 
a alternativa que apresenta corretamente os 
prazos máximos previstos na referida lei para 
essa contratação. 
a) Até 10 (dez) anos, nos contratos sem 

investimento 
b) Até 15 (quinze) anos, nos contratos sem 

investimento 
c) Até 20 (vinte) anos, nos contratos com 

investimento 
d) Até 25 (vinte e cinco) anos, nos contratos com 

investimento 
 

36) Com base no Marco Civil da Internet – Lei nº 
12.965/2014, assinale a alternativa que não 
constitui diretriz para a atuação do Poder 
Público no desenvolvimento da internet no 
Brasil. 
a) Adoção preferencial de tecnologias, padrões e 

formatos abertos e livres 
b) Promoção da interoperabilidade entre sistemas 

e terminais diversos, inclusive entre os 
diferentes âmbitos federativos e diversos 
setores da sociedade 

c) Sigilo de dados e de informações públicas 
d) Prestação de serviços públicos de atendimento 

ao cidadão de forma integrada, eficiente, 
simplificada e por múltiplos canais de acesso, 
inclusive remotos 

 

37) Assinale a alternativa correta sobre a Lei Geral de 
Proteção de Dados Pessoais – Lei nº 13.709/2019. 
a) Dado pessoal sensível é o dado relativo a titular 

que não possa ser identificado 
b) Controlador é a pessoa natural ou jurídica, de direito 

público ou privado, que realiza o tratamento de 
dados pessoais em nome do operador 

c) Encarregado é a pessoa indicada pelo 
controlador e pelo operador para atuar como 
canal de comunicação entre o controlador, os 
titulares dos dados e a Autoridade Nacional de 
Proteção de Dados - ANPD 

d) São agentes de tratamento tanto o usuário 
quanto o encarregado 

 

38) Maria Helena e Sandoval são casados e pais de 
Cristina. Todos trabalham como empregados na 
Madeireira Grécia Ltda., sendo que Cristina é 
estudante no curso de pós-graduação. Diante 
do exposto e tendo em vista que todos já 
implementaram o direito ao gozo de férias, 
assinale a alternativa correta. 
a) Cristina possui o direito de marcar suas férias 

juntamente com suas férias escolares 
b) A família poderá gozar férias no mesmo período, 

se assim o desejar, já que trabalham no mesmo 
estabelecimento e se disto não resultar prejuízo 
ao serviço 

c) Somente Maria Helena e Sandoval poderão 
gozar suas férias conjuntamente, se disto não 
resultar prejuízo ao serviço 

d) A família não possui o direito de gozar férias no 
mesmo período, mesmo trabalhando no mesmo 
estabelecimento e mesmo que não resulte 
prejuízo ao serviço 

39) Adalberto está estudando para prestar um 
concurso e no Capítulo da CLT que trata sobre 
a Segurança e a Medicina do Trabalho onde 
estão inseridas as atividades insalubres e 
perigosas, se deparou com as seguintes 
afirmativas: 
I. O adicional de insalubridade será calculado a 

base de 30% sobre o salário contratual do 
empregado, incluídos os acréscimos resultantes 
de gratificações, prêmios ou participações nos 
lucros da empresa. 

II. A exposição permanente do trabalhador a 
roubos ou outras espécies de violência física 
nas atividades profissionais de segurança 
pessoal ou patrimonial está incluída no rol de 
atividades perigosas. 

III. O direito do empregado ao adicional de 
insalubridade ou de periculosidade cessará com 
a eliminação do risco à sua saúde ou integridade 
física, nos termos da legislação e das normas do 
Ministério do trabalho. 

IV. As atividades de trabalhador em motocicleta 
estão relacionadas como insalubres, gerando o 
adicional de 40% sobre o salário mínimo da 
região.  

Estão corretas as afirmativas: 
a) III e IV apenas 
b) I e II apenas 
c) II e III apenas 
d) I e IV apenas 
 

40) Mariana é secretária e trabalha na empresa 
Momento Seguros do Brasil Ltda. Por motivo de 
contenção de despesas, sua empregadora 
informou à Mariana que a mesma estava sendo 
dispensada sem justa causa e seu período de 
aviso prévio seria indenizado. Ocorre que 
Mariana, após sua dispensa e dentro do período 
do aviso prévio confirmou seu estado de 
gravidez através de exames médicos. Diante do 
exposto e de acordo com a legislação vigente, 
no tocante à Mariana, assinale a alternativa 
correta. 
a) Não possui estabilidade provisória no emprego, 

uma vez que sua gravidez deu-se no curso do 
aviso prévio indenizado, não gerando tal direito 

b) Possui estabilidade provisória no emprego 
desde a confirmação da gravidez, até cinco 
meses após o parto 

c) Não possui estabilidade provisória no emprego, 
uma vez que somente se a gravidez fosse 
comprovada no curso do aviso prévio trabalhado 
acarretaria tal direito 

d) Tendo em vista que a confirmação da gravidez 
ocorreu após a dispensa, as partes deverão se 
compor amigavelmente quanto à existência ou 
não de estabilidade provisória no emprego 
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41) No tocante ao processo de execução no direito 
processual do trabalho, assinale a alternativa 
correta. 
a) A CLT estabelece, como títulos extrajudiciais, 

passíveis de execução, os termos de ajuste de 
conduta firmados perante o Ministério Público do 
Trabalho e os termos de conciliação firmados 
perante o as Comissões de Conciliação Prévia 

b) A fase que precede a execução do título 
executivo, seja ele judicial ou extrajudicial, é 
conhecida como liquidação de sentença, a qual 
somente poderá ser feita por cálculo ou 
arbitramento, este último quando a parte que 
deveria não apresenta nos autos os documentos 
pertinentes 

c) Segundo a CLT, se o executado procurado por 
duas vezes no espaço de 48 horas, não for 
encontrado, far-se-á a citação por hora certa, 
hipótese em que o Oficial de Justiça deverá 
deixar comunicado informando a hora da 
primeira visita realizada e a hora da próxima 
visita 

d) Nas prestações sucessivas por tempo 
determinado, a execução pelo não pagamento 
de uma prestação não compreenderá as que lhe 
sucederem, sob pena de antecipação indevida 
de parcela vincenda 

 

42) O Sindicato dos Metalúrgicos e o Sindicato das 
Indústrias Metalúrgicas, após várias rodadas de 
negociação para celebração de convenção 
coletiva de trabalho, não conseguiram se 
conciliar, razão pela qual o sindicato dos 
empregados ajuizou dissídio coletivo que, 
depois de processado nos moldes da Lei, foi 
proferida sentença normativa. Ocorre que o 
sindicato dos empregadores não concorda com 
algumas das cláusulas fixadas, pretendendo 
recorrer da decisão. No caso, deverá ingressar 
com ______. Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) agravo regimental para o TST 
b) recurso de revista para o TST 
c) recurso de revista para o TRT 
d) recurso ordinário para o TST 
 

43) Em relação às pessoas naturais, assinale a 
alternativa incorreta.  
a) Em regra os direitos da personalidade são 

intransmissíveis e irrenunciáveis, não podendo 
o seu exercício sofrer limitação voluntária 

b) O pseudônimo adotado para fins lícitos goza da 
proteção que se dá ao nome 

c) A lesão a direito da personalidade do morto 
pode ser requerida pelo cônjuge sobrevivente, 
ou qualquer parente em linha reta, ou colateral 
até o quarto grau 

d) O nome da pessoa não pode ser empregado, 
com intenção difamatória, em publicações ou 
representações que a exponham ao desprezo 
público 

44) Quando houver no contrato de adesão 
cláusulas ambíguas ou contraditórias, deve-se 
adotar a seguinte interpretação:  
a) a interpretação mais favorável ao contratante 

mais forte 
b) a interpretação mais vantajosa ao contratante 

que redigiu o contrato 
c) a interpretação mais favorável ao aderente 
d) a interpretação mais benéfica ao terceiro 

interessado 
 

45) Dentre as hipóteses previstas no Código de 
Processo Civil, é inadmissível a propositura de 
reclamação visando a observância: 
a) acórdão proferido em sede de incidentes de 

assunção de competência 
b) acórdão proferido no julgamento de recurso 

especial repetitivo, se não esgotadas as 
instâncias ordinárias 

c) súmula vinculante do Supremo Tribunal Federal 
d) acórdão transitado em julgado proferido nos 

autos de incidente de resolução de demandas 
repetitivas 

 

46) Segundo o Código de Processo Civil, reputar-
se-á suspeito o juiz quando ______. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a 
lacuna. 
a) sua esposa acionista de pessoa jurídica 

integrante do polo ativo 
b) constar como amigo de uma das partes em 

redes sociais 
c) figurar como devedor do tio-avô do réu 
d) houver recebido presente de qualquer das 

partes após o encerramento do processo 
 

47) No tocante à produção de provas e os poderes 
instrutórios do juiz, assinale a alternativa 
correta. 
a) Serão considerados nulos todos os atos 

decorrentes de elemento probatório obtido 
ilegalmente, salvo aqueles confirmados durante 
o trâmite processual 

b) Apenas será possível a distribuição diferenciada 
do ônus probatório a fim mitigar eventuais 
disparidades socioeconômica das partes 

c) É permitido ao juiz julgar antecipadamente a lide 
quando houver pedido expresso e idêntico de 
ambas as partes acerca da desnecessidade de 
produção de outras provas 

d) Deferida a realização de prova testemunhal, 
será concedido às partes o prazo sucessivo de 
quinze dias para a apresentação dos 
respectivos róis de testemunhas 
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48)  Assinale a alternativa correta em relação aos 
objetivos de organização da seguridade social. 
a) Uniformidade da base de financiamento 

retratada em rubricas contábeis gerais, 
identificando as receitas e as despesas 
vinculadas a ações de saúde, previdência e 
assistência social, ressaltado o caráter exclusivo 
da previdência social 

b) Caráter eletivo e descentralizado da 
administração, mediante gestão bipartite, com 
participação dos trabalhadores e do Governo 
nos órgãos colegiados 

c) Diversidade da base de financiamento mediante 
rubricas contábeis específicas para cada área, 
identificando as receitas e as despesas 
vinculadas a ações de saúde, previdência e 
assistência social, preservado o caráter 
contributivo da previdência social 

d) Caráter democrático e centralizado da 
administração, mediante gestão tripartite, com 
participação dos trabalhadores, dos empregadores 
e do Governo nos órgãos colegiados 

 

49) Assinale a alternativa correta. 
a) A assistência social será prestada a todos que 

contribuírem para a seguridade social 
b) A assistência social visa reduzir a 

vulnerabilidade socioeconômica de famílias em 
situação de pobreza ou de extrema pobreza 

c) A assistência social tem por objetivo amparar as 
crianças e os adolescentes em idade escolar 

d) A assistência social visa garantir o pagamento 
de meio salário-mínimo de benefício mensal à 
pessoa portadora de deficiência e ao idoso 

 

50) No Regime Geral de Previdência Social é 
vedada a adoção de requisitos ou critérios 
diferenciados para a concessão de benefícios, 
ressalvada a previsão, em lei complementar, 
quanto à possibilidade de fixação de idade e 
tempo de contribuição distintos para 
concessão de aposentadoria exclusivamente 
em favor dos segurados ______. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a 
lacuna. 
a) cujas atividades sejam exercidas independente 

da exposição a agentes químicos, físicos e 
biológicos prejudiciais à saúde, ou associação 
desses agentes, vedada a caracterização por 
categoria profissional ou ocupação 

b) cuja categoria profissional tenha sido 
historicamente submetida a contato eventual 
com agentes físicos, químicos ou biológicos 
prejudiciais à saúde 

c) cujas atividades sejam exercidas com efetiva 
exposição a agentes químicos, físicos e 
biológicos prejudiciais à saúde, vedada a 
caracterização por categoria profissional ou 
ocupação 

d) cuja categoria profissional esteja relacionada à 
realização de pesquisas acadêmicas com 
agentes químicos, físicos e biológicos 
prejudiciais à saúde 
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Texto I - [...] Aparentemente, os memes da internet são uma fonte onipresente de entretenimento — uma forma 

adotada pelas pessoas para se expressar por meio de modelos inteligentemente manipulados de texto, imagens e 
vídeos. Eles provavelmente são o papel de parede dos nossos feeds nas redes sociais e, muitas vezes, propiciam 
alguns minutos de diversão e procrastinação ao longo do dia. Mas os memes também têm um lado sério, segundo os 
pesquisadores que analisam formas modernas de comunicação. Eles são uma linguagem própria, capaz de 
transcender culturas e construir identidades coletivas entre as pessoas. Essas brincadeiras visuais, quando 
compartilhadas, também podem ser poderosas ferramentas de autoexpressão, conexão, influência social e até 
subversão política. [...] (Disponível: https://www.bbc.com/portuguese/vert-fut-63304815. Acesso: 09/10/2024 - adaptado para este concurso). 
 

Texto II - O fenômeno dos memes (Ton Torres) - No contexto da internet, meme é uma mensagem quase sempre 
de tom jocoso ou irônico que pode ou não ser acompanhada por uma imagem ou vídeo e que é intensamente 
compartilhada por usuários nas mídias sociais. O termo foi cunhado pelo zoólogo Richard Dawkins em sua obra O 
gene egoísta, de 1976, para fazer uma comparação com o conceito de gene. Assim, para Dawkins, meme seria "uma 
unidade de transmissão cultural, ou de imitação", ou seja, tudo aquilo que se transmite através da repetição, como 
hábitos e costumes dentro de uma determinada cultura. Adaptado para a internet, especialmente para as redes sociais, 
o conceito de meme passa a ser uma "unidade" propagada ou transmitida através da repetição e imitação, de usuário 
para usuário ou de grupo para grupo. Essa associação, que resultou no conceito contemporâneo de meme, nasceu no 
final da década de 1990, quando um dos criadores da página del.icio.us (um site agregador de links) criou a 
página Memepool ("piscina de memes", em tradução livre), que compilava links e outros conteúdos compartilhados 
pelos usuários na web.[...]. (Disponível em: http://cienciaecultura.bvs.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S0009-67252016000300018. 

Acesso em 09/10/2024 - adaptado para este concurso) 
 

A comunicação é, certamente, um dos maiores desafios contemporâneos e as redes sociais mostram caminhos que 
devem ser analisados com cautela. Desse modo, com base nos textos motivadores e em seu conhecimento de mundo, 
produza, em linguagem formal, um texto dissertativo-argumentativo, que possua entre 20 e 30 linhas, sobre o 
seguinte tema: Os memes como estratégia de comunicação contemporânea.   
 

Transcreva a resposta da redação de 20 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartão de respostas. 
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